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Jegyezzünk búza üzletrészt
> a szövetkezetben/

Az elm’.ilt héten a következő bizott
ságok kijelöléséről és jelentősebb buza- 
üzletrészjegyzésekről kaptunk értesítést :

A sáromberki fogyasztási szövet
kezet szeptember hó végén tartott érte
kezletén nagy lelkesedéssel határozta el 
az üzletrészgylijtésre vonatkozó aktió 
megindítását, amelynek érdekében Jánosi 
István ügyvezető elnök vezetése alatt 
Mózes András, Vajda János, Be
rekméri István és Berekméri Pé
ter szövetkezeti tagokból álló búza 
üzletrész gyűjtő-bizottságot választott 
meg. Miután gróf Teleky Károly a 
-legmesszebbmenő támogatását Ígérte meg, 
amennyiben a szövetkezet tagjai az üzlet
részjegyzési aktiónál áldozatkészséget 
fognak mutatni, nyugodtan várhatjuk a 
kiküldött lelkes bizottság fáradságának 
eredményeit. Ezen értekezlet keretén 
belül jelentette az ügyvezető elnök, hogy 

•a Hangya központnál fennállott egész 
tartozását 19.000 leit kifizette.

A mezőcsávási szövetkezetnél a 
buzagyüjtő bizottságba Szegedi Sá
muel igazgatósági elnök, Simon János 
felügyelő-bizottsági tag és Balogh Mi
hály igazgatósági tag választattak meg. 
Az eddigi jegyzési eredmény: Szegedy 
Sámuel 20 kgr., Simon P. János 
53 kgr., Kovács Gergely 50 kgr., 
Nagy Albert 20 kgr., Szabó Sán
dor 64 kgr., Id. Imre Sándor 32 
kgr,, Kelemen Sámuel 7 kgr., 
^Sándor Ágoston 10 kgr., Virág 
Ferencz 7 kgr., ifj. Székely János 
63 kgr., Székely Dénes 14 kgr„ 
Sándor István 32 kgr., Múltkori 
beszámolónkban tévesen jeleztük, hogy 
a gyűjtési aktiót ifj. Jeney József vezeti. 
Az alsóbölkényi szövetkezetnél a szövet
kezet régi lelkes ügyvezető elnöke Kiss 
András vette kezébe a gyűjtési aktiót. 
A marosujvári szövetkezetnél gróf Te
leky Ádám 2 mázsára emelte a 
jegyzését, Ákosfalván Paál Lajos ügy
vezető elnök és Iiock Sándor régi 
érdemes szövetkezeti igazgatósági tag 
indult meg az aktió érdekében. Az első 
jegyző gróf Toldalagi Mihály volt 
akinek rossz búzatermése volt és igy 
2000 leivel váltotta meg a jegyzett 4 
méter mázsa búzát. A 'kerelőszentpáli 
szövetkezetnél Bors László ügyvezető 
elnöknek kell kézbe venni a buzaüzlet- 

részjegyzés meginditását, ahol már a 
megindulás előtt is gróf Hallér István 
és gróf Haller Istvánná 1-—1 mázsa 
búzát ajánlottak fel. A maró szár pataki 
szövetkezetnél folyik a további jegyzés, 
amelyre újabban Báró Bornemisza 
Andrásné 2 mázsát jegyzett. Az 
eddigi eredmény Marossárpatakon 12 
métermázsa gabona. A magyarbükkösi 
szövetkezetnél Szász József éi első 
üzletrész jegyző egy métermázsa búzával. 
A mezőpagocsai szövetkezetnél Szent
királyi Béláné 100, Szentkirályi 
Miklós 100, Szentkirályi Gyula 
100, Dr. Csiky László 100, Dr. 
Szilágyi János 100, Dr. Balogh 
Endre 100, Molnár István 50, Mol
nár Irénke 50 és Szőts Sándor 
50 kgr. búzát jegyeztek. Nyárádszere- 
dán Kovács Károly indítja meg az 
aktiót.

Eddig 30 szövetkezet küldött érte
sítést, amely szerint a gyűjtés eredménye 
eddig 2 wagon és 5 métermázsa 
búza és egyéb más szemestermény 
és burgonya. A 30 szövetkezet majd
nem kivétel nélkül a marosvásárhelyi 
transitóraktárhoz tartozik. A nagyenyedi 
Hangya központ kötelékébe tartozó szö
vetkezetek 18 vármegye területén fek
szenek és sajnos ezek legnagyobb részé
től még eddig semminemű biztató értesí
tést sem vettünk. Tudjuk, hogy [az 
időjárás a folyó évben nem volt a leg
kedvezőbb, de Maros-Torda vármegyét 
sem öntözte az isteni Gondviselés külön 
nagyobb locsolóval. Hol tehát a hiba. 
Kényelmesek és a közügyek iránt tel
jesen érzéketlenek lettünk.

D. B.

A központhoz beérkezett jelentések 
szerint megindult a buzagyüjtcsi moz
galom a bihari szövetkezetnél és Szat- 
mármegyében az ippi szövetkezetnél is.

A bihari szövetkezetnél Kuki Zol
tán ügyvezető ig. tanító irányítja a gyűj
tést. Az első jegyzést Szabó József 
földbirtokos igazgatósági elnök 100 kg. 
búzával kezdte meg.

Az ippi szövetkezetnél Báthory 
László ügyvezető tanító indította meg 
a buzagyüjtést, az eddigi eredmény: 
Faragó István jegyzett 5 q krumplit, 
Horváth János jegyzett 50 kg. bú
zát. Miután azon a vidéken gyenge 
búzatermés volt, az üzletrész jegyzés 
bab, káposzta, murok és mustból várható.

A központ közleményei.
Áruosztályunk értesiti a szövet

kezeteket, hogy valamennyi raktárunkat 
elláttuk aj cukorral. A kristály cukor 
már a tranzitó raktárakhoz meg is érke
zett, a kocka ciikor most van utón. Fel
hívjuk tehát az ügyvezetőket, hogy a 
szövetkezet cukor szükségletét szerezzék 
be az illetékes raktártól.
v ^Rövidáru cikkekből is központunk 

felszerelte a szükségletek elláthatása cél
jából valamennyi raktárunkat és igy dús 
választékban, legjobb minőségben sze
rezhetik be a szövetkezetek az alábbi 
cikkeket:

Kötött-szövött áruk 
Férfi- és női harisnyák 
Fehér vásznak 
Sárga vásznak 
Fekete glottok 
Barchettek 
Szőttesek 
Párnátok vásznak 
Cérnák 
Hímző pamutok 
Jamper pamutok.

Úgyszintén iskolaszerekből is min
den raktárnál kellő készletek állanak a 
szövetkezetek rendelkezésére, úgymint: 

írónők
Tollszárak
Irkák
Palatáblák 
Palavesszők.

Figyelmébe ajánljuk továbbá szö
vetkezeteinknek erős bakkancsainkat, ha
sonlókép a már közölt részletezés sze
rinti zománcedény áruinkat.

Mindezen cikkekre vonatkozólag kér
jük, a szövetkezetek tegyék meg minél 
előbb megrendeléseiket, hogy az őszi 
idény-áruk kellő időben a szövetkeze
tekhez megérkezhessenek. •

A leveiek célszerű aláírása. Több
szöri felhívásunk után is még mindig 
előfordul, hogy egyes szövetkezetek a 
központhoz intézett levelükön, megren
delésükön csak a román szövegű bélyeg
zőt használják, vagy még azt sem, 
csupán a község román nevét Írják fel.

Ezen hiányos aláírás sok zavart 
idéz elő az ügy elintézésénél, miután 
több hasonnevű község is van.

Kérjük ezért szövetkezeteink ügy
vezetőit, hogy a Hangyához intézendő 
leveleken, megrendeléseken feltétlenül hasz
nálják a magyar cégbélyegzőt is, miáltal 
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kizáratik, hogy a szövetkezetek ügyei 
esetleg összétévesztessenek. Á hatósá
gokhoz szóló beadványokon azonban 
elegendő a román cégbélyegző használata.

Szövetkezeti hírek.
A szövetkezeti nap megünnep

lése kültöldö.i. Most érkezett meg a 
jelentés a julius 7-iki szövetkezeti nap
nak a világ minden részében megtartott 
ünnepségeiről, melyből azt látjuk, hogy 
a szövetkezeti szellem és gondolat nem
zetközi ünneplésének ezen első kísérle
tét teljes siker koronázta. — A szövet
kezeti napon világszerte rendezett szö
vetkezeti ünnepségek, az elhangzott be
szédek, a nemzetközi szövetséghez inté
zett üdvözlő iratok és táviratok mind 
amellett szólnak, hogy a szövetkezeti 
eszme mind mélyebb gyökeret ver az 
emberiség gondolat világában. A szö
vetkezeti mozgalom kiindulásától eltelt 
egy pár évtized alatt minden más eszme 
mellett indított mozgalomnál hatalmasabb 
tábort tudott maga köré toborozni, mely 
táborba tömörült milliók szövetkezeti ér
zületükről, lelkesedésükről és az eszme, 
melletti kitartásukról a szövetkezeti na
pon az egész világ figyelmét felhívó*  
hatalmas demonstratiokban nyilatkoztak- 
meg. A nagy szövetkezeti központoknál, 
valamint a kötelékükbe tartozó kis szö
vetkezeteknél rendezett ünnepségek a 
legkülönbözőbb módon és megkapó for
mában fejtettek ki erős propagandát a 
szövetkezeti mozgalom és célok mellett 
és valósággal a további fejlődésnek leg
erősebb pillérét képezi a julius 7-iki szö
vetkezeti propaganda, mint ahogy az 
Moszkvában külsőségekben is kifejezésre 
jutott azáltal, hogy az ottani! szövetke
zeti szervezet ezen a napon rakta le egy 
Ó5000 tonna befogadó képességű szö
vetkezeti áruház, alapkövét. Hasonlókép 
sorakoznak egymás mellé, a többi orszá
gok szövetkezeti szervezeteinek is e na
pon kifejtett jelentőségteljes cselekedetei 
és mind nagyban elősegítették a szövet
kezeti szellemnek a világbéke megterem
tésére irányuló törekvését; — A szö
vetkezeti , napon! a. népek vívódó lelké
nek egy. fenkölt- gondolatban az. egymás, 
boldogitására irányuló szövetkezésben; 
való egymásra, találása, a legszebb, har
móniában. mutatkozott, mely harmóniát; 
külföldön egy. országban, sem zavarta; a, 
megnemértés hangja*

Szövetkezeti adomány. Örömmel, 
közöljük, az oroszfalvi szövetkezet ne
mes áldozatkészségét, melyszerint a hely
beli gör. kath. egyházközségnek.8544eu 
adományt adott;

Ha nrm lenne szövetkezet. Egyik 
székely községben tapasztalhatta a gazda
nép, hogy milyen drágán vásárolna, ha 
nem lenne a faluban szövetkezet. A 
szövetkezeti bolt ugyanis néhány napig 
zárva volt a boltkezelő betegsége miatt 
s ez alatt az idő alatt a konkurrens 
kereskedő — kiakarván használni a szö
vetkezeti tagok helyzetét — az árakat 

duplájára emelte, ami a szövetkezők 
táborában érthető elkeseredést keltett. A 
vezetőség sietett is boltkezelőről gondos
kodni, hogy a szövetkezeti boltot azonnal 
megnyithassa. A dolognak azért az a 
haszna volt, hogy a tagok belátták, mit 
jelent nekik a szövetkezet és akik eddig 
nemtörődömséggel fogadták a vezető
ségnek az alaptőke felemelése érdekében 
tett felhívását, siettek uj üzletrészjegyzé- 
sekkel a szövetkezet alaptőkéjének gya
rapítására. A szövetkezet rövid ideig 
való zárvatartása a Gondviselés ujjmuta- 
tása volt, hogy ha a tagok nem támo
gatják mindig a szövetkezetét és az nem 
bírja a szükséges árut beszerezni, ki
teszik magukat a legnagyobb áruozsorá- 
nak. Most van szükség a legnagyobb 
összetartásra és mindenkinek meg kell 
hozni azt a csekély anyagi áldozatot, 
amelynek gyümölcsét azután a szövet
kezetben élvezhetik.

Ügyvezetés*
Központunk már most szükséges

nek tartja felhívni a szövetkezetek veze
tőségének figyelmét arra a körülményre, 
hogy a jövő első negyedében január, 
hó elejétől előreláthatóan április hó 
közepéig ellenőreink azon eljárás szerint, 
mint a folyó évben is történt, az ille
tékes tranzitó. raktáraknál fogják a szö
vetkezetek ez év évi mérlegét elkészíteni, 
hogy az évi zárszámadások a rendele
tileg előirt időben feltétlenül a pénzügyi 
hatóságokhoz beadhatók legyenek.

Ezen sürgős és halaszthatatlan mun
kálatokra való tekintettel a jövő év első 
negyedében nem küldhet a központ ellen
őrt a szövetkezetekhez, csak nagyon ki
vételes és a központ által is indokoltnak 
talált esetben, mert a mérleg munkála
tok az ellenőröket ez időben teljesen le 
fogjákfoglalni.

Ajánljuk tehát a vezetőségeknek, 
hogy amely szövetkezetnél a közel múlt
ban nem volt leltározás, ott még a folyó, 
vagy a következő hónapban feltétlenül, 
vegyenek fel leltárt saját hatáskö
rükben és győződjenek meg a bolt- és 
korcsmakezelő helyes működéséről, hogy 
amennyiben a boltost bármily okból más
sal kívánnák felcserélni, azt még ez év
ben megtehessék ellenőrünk közreműkö
dése mellett. A megejtendő leltározás 
eredményéről kérjük feltétlenül értesít
sék központunkat az ügyvezetők, hogy 
amennyiben nagyobb hiány merülne fel 
és igy szüksége mutatkozna, november 
és december hónapokban ellenőrünket ki- 
küldhessük- az ügyek rendezése végett.

Előre jelezni kívánjuk, hogy jövő 
évi április 15-ike után is elsősorban 
azokat a szövetkezeteket fogjuk ellen
őreinkkel meglátogatíatni, ahol az évi 
mérleg szerint nem volt kielégítő az 
üzleteredmény.

Ennek figyelembe vételével tehát a 
szövetkezeti vezetőségek alapo
san vizsgálják felül szövetkeze
tük ügyeit és ha azoknak ren

dezése ellenőrt kíván, ugy mie
lőbb értesítsék központunkat 
erre vonatkozólag.

Elfogyott az 1924. évi Hangya Naptár.
Az 1924. évi „Hangya" Naptár, 

amely kiállításban, tartalomban és terje
delemben,, valamint olcsóságra nézve az 
összes magyar nyelvű naptárak között 
kitűnik, szövetkezeteink, egész nyáron át 
eszközölt tömeges előjegyzései alapján 
már elfogyott és utánrendeléseket a 
nyomda, a papír ára, valamint a nyomda
költségek rohamos emelkedése miatt nem 
vállalt. Igy a most elkésetten érkező 
rendeléseket sajnálatunkra nem vagyunk 
képesek kielégíteni. Gondoskodtunk azon
ban arról, hogy minden szövetkezetünk: 
megismerje a „Hangya" Naptárt, külö
nös tekintettel annak szövetkezeti tartal
mára, amelynek ségitségével jövőre rend? 
szeres szövetkezeti nép- és tagnevelést 
kívánunk kifejteni.

A szövetkezet ugyanis a naptár 
szövetkezeti képeinek, tartalmának é&. 
egyébb hasznosságának, segítségével ön
maga mellett csinál saját tagjai között 
propagandát azzal, hogy a szövetkezett 
ismereteket a nép között terjeszti, a szö- 
vetkezet lényegével, céljaival, feladatával 
egyszerű nyelven a tagokat megismer
teti, velük, az intézményt megkedveltet}, 
a szövetkezettel szemben őket tevékeny
ségre, pénzügyi támogatásra serkente és 
ezzel hathatósan elősegíti a szövetkezet 
jövő feladatainak nagyságához mért to
vábbi megerősödését.

Minden szövetkezetnek, akik, naptárt 
idejében nem rendeltek, 2-drb^HangyaT 
Naptárt fogunk számlája terhére küldeni 
(10 leu darabonként), kérjük, hogy azt. 
elfogadni szíveskedjenek és a lehetősé
gig a gazdakörben, vagy a. szövetkezeti 
korcsmában tessék e hét naptárt el- 
helyezni, hogy, a tagok már most minél 
szélesebb körben , láthassák annak képeit,, 
a naptár kiállítását és esetleg olvashat 
sák tartalmát és jövőben már, mint is^ 
merőst üdvözöljék a szövetkezeti. célokat. 
propagáló „Hangya? Naptárt.

Hirdetések.
Kézdialbisi „Hangya “ fogyasztási 

és értékesítő szövetkezet 1923. évi október hó- 
28-án d. e. 9 órakor a községházánál rendkiraíí 
közgyűlést tart, melyre a.tagok az alapsza
bályok 25. § a .értelmében meghivatnak.. Ha a., 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyt? 
lés 1923. évi november hó 4-én fog megtar
tatni,, mely., tekintet nélkül a tagok, számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Igazgatóság 
kiegészítése. 2. Netaláni indítványok. — Keit 
Kézdialbis,. 1923. október hó 3-án.

Az igazgatósét.

A .ffangya*  című mellékletet szerkeszti: 
DR. SZENT-lVÁNYl ÁRPÁD.

A melléklet tulajdonost :

A .HANOYA*  SZÖV. KÖZPONTJA, NAOYENYIrS. 
Kiadó ;

TÖRÖK BÁLINT
E. Ü titkára.
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